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A menekültjogi profilú jogklinikák széles körben elterjedtek Németországban. A ezen 

speciális típusú jogklinikák hatalmas mértékben fejlődtek az elmúlt pár évben. Napjainkban 

szinte minden egyetemi városban megtalálható egy jogklinika, ami egyben menekültügyi 

jogklinikaként is működik.  Ez többek között arra vezethető vissza, hogy Németország Európa 

egyik bevándorlási országa. 

 A menekültjogi profilú jogklinikákon a résztvevő diákokat két csoportra oszthatjuk: az egyik 

csoport a keletkező dokumentáció fordításával foglalkozik, míg a másik ténylegesen jogi 

tanácsot ad. Az első csoportba tartózók nem féltetlenül jogi egyetemi képzésen vesznek részt, 

sőt ez nem is követelmény, hiszen az ő elsődleges szerepük az adott idegen nyelvű 

dokumentumok német nyelvre való fordításában ölt testet. Ezzel szemben a második 

csoportba tartózók esetében elengedhetetlen a jogszabályok ismerete, ezért ebben a 

szekcióban kizárólag joghallgatók vesznek részt egy előzetes felkészítést követően. A képzés 

időtartalma egy vagy két félév, amelyről a résztvevők igazolást kapnak.  

A menekültügyi klinikák rendszeresen heti egy-két alkalommal nyitott ülést tartanak, 

amelyekbe a menekültek be tudnak kapcsolódni. Ezt követően a menedékkérő ügyét, 

menedékkérelem elbírálásáig, a jogerős döntés meghozataláig segítik.  Ezen kívül a diákok 

segítséget nyújtanak a jogklinikához fordulóknak más (nem menekültügyi jellegű) ügyekben 

is, példának okáért polgári, büntető, illetve estelegesen hivatalos ügyintézésben, találkozók 

szervezésében.  Ha a jogklinikához forduló problémája, olyan, amelyre a résztvevő 

joghallgató nem tud megoldást találni, akkor, szakmai segítséget tud kérni ügyvédektől, akik 

pro bono vesznek részt a programban. Kiemelten fontos a jogi szolgáltatásokról szóló törvény 

betartása. Emellett, jelen van a jogklinikán, ha az eset szükségessé teszi, pszichológiai és 

orvosi segítség is, annak érdekében, hogy a lehető legszélesebb körű segítséget és támogatást 

tudják biztosítani a hozzájuk forduló ügyfeleknek. 

                                                           
1 Jan-Gero Alexander Hannemann, Georg Dietlein: The Development of Refugee Law Clinics in Germany in 

view of the Refugee Crisis in Europe 
  


